

车辆尾气抽测专项行动开始 市民发现冒黑烟车可拨打12369

□晚报记者 董洪刚 通讯员 郭晓

今年以来,随着我市机动车保有量的不断增加,群众举报冒黑(蓝)烟车辆呈上升趋势。从今年年初至今,郑州环保局共接到群众举报机动车冒黑(蓝)烟车辆1150台次。截至目前,接受治理的车辆达到1000台左右,治理率达到87%。

为了更好地对公交车、垃圾清运车和水泥罐车尾气排放进行管理,郑州市环保局从2010年11月8日至12月10日开展为期一个月的公交车、水泥罐车、垃圾清运车监督抽测专项行动。截至目前,共抽测公交车2000多台次,其中超标车辆104台。

市民若发现冒黑烟严重车辆,可以拨打12369环保热线举报投诉机动车冒黑烟现象。

我市消防部门全面开展 冬季防火宣传

□晚报记者 刘涛 通讯员 王春荣

当前已进入冬季火灾高发期,致灾因素增多,火灾危险性增大,加之社会单位、居民家庭用火、用电量增多,稍有不慎,极易导致群死群伤和重大财产损失的火灾事故发生。

为进一步普及消防安全知识,全面提高群众消防意识,市消防部门出台了冬季防火宣传方案,在全市开展“百人谈消防,千场讲安全,万人参演练活动”。

从即日起,市各社会单位都要利用班前、班后、单位会议、集体活动等时机积极组织全体员工开展消防教育培训工作,保证员工熟练掌握消防“四个能力”。

同时,消防部门还将深入“消防安全示范街”“消防安全教育示范学校”,开展消防演讲、消防竞赛和参观互学等活动,使广大群众了解火灾的特点,查处身边的火灾隐患,有效预防各类火灾事故的发生。

从即日起,市各单位和各职能部门要结合辖区和本行业、系统工作实际,自行组织一次全员参与的灭火和逃生自救演练,特别是要将养老院、福利院等弱势群体和辖区薄弱区域作为灭火和疏散逃生演练的重点,以提高弱势群体和薄弱区域群众的火灾自救能力。

建在公共广场的 幼儿园拆了



这是幼儿园没拆除以前,业主前来维权。

半月前,众业主发现他们准备回迁的小区内,开发商竟然在原来确定的公共广场上,建了一所3000多平方米的建筑。

500多位业主非常不满,就派代表向开发商讨个说法。“我们不能没有绿地和广场。”

昨日,建筑面积达3000多平方米的幼儿园被拆。拆完后这里将建一个广场和花坛。

昨日下午,在陇海西路与伏牛路交叉口附近一建筑工地,正在进行拆迁,一个刚建好尚未启用的漂亮的二层建筑被拆除。

“刚建好的这么漂亮的房,还没有用一天,就被拆掉,可惜了。”拆迁现场的张先生对记者说。

在现场,业主刘先生说,这个小区是他们回迁的建筑。“当时小区领导给我们介绍过最初的规划,说小区里有广场和绿地,但是快建好了,我们来看房,发现原来设计的广场,被开发商建了这个二层的建筑,说是开发商要当幼儿园,我们不同意。”他们业主代表多次找开发商和社区领导谈判。

“这是个违章建筑,他们最终同意拆除了。”刘先生说,“我们虽然胜了,但我们没有一丝喜悦,因为这本不该建。”

晚报首席记者 徐富盈/文 晚报记者 廖谦/图

一直以来,在人们的传统思维中,买房都是男人的责任,但如今,这一观念受到挑战。记者从郑州市内一些新楼盘售楼处了解到,如今看房买房的年轻女性越来越多了,单身女“房奴”的比例越来越高。“有很多是‘月光族’,按揭买房是为了‘逼’自己理财,还有一些‘跳槽族’,买房则是为了‘逼’自己稳定,希望通过‘安居’,实现‘乐业’。”

晚报记者 张竞跃

单身女“房奴” 越来越多

“月光族”按揭买房“逼”自己理财 “跳槽族”买房“逼”自己安居乐业

上班三年,一分钱没存下

崔小姐在郑州一家网络传媒上班,每月收入2500元左右,以前,花钱大手大脚习惯了的她,工资一到账,便直奔商场购买衣服、化妆品等,是典型的“月光族”。后来不怎么逛商场了,在淘宝上网购更是疯狂,三年下来,除了几大柜穿过或没穿过的衣服,一分钱的存款也没有。“住的是爸妈的房子,吃的是家里的饭,这钱也不知道怎么就没了,我也郁闷啊。”

家里的房子很大,原本没必要自己买房的,深思熟虑之后,她在鑫苑景园首付了一套39平方米的小户型。“月供1200,刚开始几个月不适应,贷款还不上,还是我妈接济的,现在好多了,就是花钱比原来小气了好多哈。”

崔小姐按揭买房是希望通过这种方式“逼”自己理财。得知“败家”女儿要买房,崔小姐的父母非常支持,不仅帮女儿四处看楼盘,还赞助了首付款和装修的钱。

崔小姐说,如今,除了那些必要的花销,其他方面的钱,她全部是能省则省。现在,不仅自己的购物欲明显有所下降,还主动注销了信用卡,避免透支。“花钱上,绝对是比以前小气了,不过房贷再也不用父母接济,每个月还能攒些钱,小有节余,心里挺满足的。”

单身女性购房比例越来越高

记者在郑州市内一些新楼盘的售楼处了解到,近段时间来,看房买房的年轻女性越来越多了。“小区业主聚会,我们这些未婚大龄剩女都成了好姐妹呢。”崔小姐说,像她一样的“月光族”、“购物狂”,不少都选择了买小房子作为强行存款的方式。而除了“逼”自己理财之外,单身女性购房还有一些“稀奇古怪”的理由。

张女士今年28岁,大学毕业的5年当中,她跑过3个城市,做过6份工作,最长的干了一年,最短的一次只在单位待了半天。“我是个冲动的人,只要不满意立马辞职走人。”漂泊的感觉并不好,张女士笑着说,她买房是为了给自己一份归属感,“每个月都要还房贷的,辞职的事儿就会掂量掂量,这也算是‘逼’自己稳定吧,安居乐业,安居了也就乐业了。”